


 

 باسمه تعالی

 سوالات دومین مرحله المپیاد ملی دانش آموزی سلول های بنیادی و پزشکی بازساختی

 

 
 باشد؟ ، مربوط به خون موجود در کدام رگ میpHبالاترین میزان  -1

 (portal vein( سیاهرگ باب )3  ( سرخرگ پانکراس2   ( سرخرگ معده1

 ( سیاهرگ پانکراس5   ( سیاهرگ معده4

 

 تکنیک کشت بافت، از کدام سلول های گیاهی نمی توان استفاده کرد؟ در -2

 ( کلانشیم ساقه گیاه علفی3 ( سلول های بنیادی مریستم ریشه2  ( پارانشیم میانبرگ1

 ( سلول های کامبیوم آوندساز5  ( سلول های لوله غربالی4

 

 شود؟ حاصل می ATPدر محیط کشت، چند ملکول از اکسایش کامل یک ملکول پیرووات در هریک از سلول های بنیادی  -3

1 )15  2 )13  3 )12   4 )11  5 )11 

 

 در کدام بیماری وراثتی اختلال در عملکرد غشاهای موکوزی، عامل اصلی بروز علائم بیماری است؟ -4

 ( فنیل کتونوریا3   ( آلکاپتونوریا2  ( سیستیک فیبروزیس1

 (DMD( دوشن )5  ناشنوایی-( نشانگان زالی4

 

در پزشکی بازساختی استفاده از بافت ها و سلول های دوقلو های همسان به منظور پیوندد، مرسدوم و در الویدت قدرار دارد       -5

 چنین پیوندهایی را اصطلاحا چه می نامند؟

1 )Autologous   2 )Allograft   3 )syngenic 

4 )Xenograft   5 )Heterograft 

 

 اندام در یک طرف دیافراگم واقع شده است؟ در یک فرد سالم، کدام دو -6

 آدرنال –( پینه آل 3  آپاندیس –( طحال 2  پیلور –( اپی گلوت 1

 تالاموس –( وزیکول سمینال 5   تخمدان –( بیضه 4

 

 کدام عبارت در خصوص انعکاس زردپی زیر زانو به درستی بیان شده است؟ -7

 کند  ر مییی ماهیچه دو سر ران، پتانسیل آرامش تغی( در انعکاس زردپی زیر زانو، در نورون حرکت1

 ( نورون های حرکتی شرکت کننده در انعکاس زردپی زیر زانو، از نوع نورون های خودمختار هستند 2

 کنند  سیناپس با یکدیگر برقرار می 5 ( نورون های شرکت کننده در انعکاس زردپی زیر زانو، مجموعا3ً

 از پایانه اکسون نورون حرکتی ماهیچه عقب ران استیل کولین ترشح می شود زردپیزیرزانو،  ( درانعکاس4

 ماند  ( انقباض ماهیچه عقب ران در انعکاس زردپی زیر زانو از نوع ایزومتریک است و طول ماهیچه ثابت باقی می5

 



به عندوان سد ر حفدا تی بدرای      توالی های تلومر، توالی های غیر کد کننده در انتهای کروموزوم های یوکاریوتی هستند که -1

حفا ت از ژنوم سلولهای یوکاریوتی حائز اهمیت هستند و طول تلومر ها رابطه مستقیم با طول عمر سلول دارند  کدام هورمون 

 تواند داشته باشد؟ یا هورمون های گیاهی در تحریک تولید تلومراز، بیشترین تاثیر را می

 اتیلن –( ژیبرلین 3   ( آبسیزیک اسید2  اتیلن -( سیتوکینین1

 اکسین -( سیتوکینین 5  آبسیزیک اسید –( اکسین 4

 

دو ژن خارجی با اندازه متفاوت را در مجاورت یکدیگر در یک پلازمید مناسب نوترکیب کرده ایم، پلازمید نوترکیب پدس از   -1

مددت محددود( تیمدار شدده اسدت،       کلون شدن، به منظور استخراج ژن های خارجی با آنزیم محدودکننده به طور نداق)) بده  

 کنید؟ تشکیل چند نوار متمایز برروی ژل الکتروفورز را پیش بینی می

 نوار 5( 3    نوار 4( 2    نوار 3( 1

 نوار 7( 5    نوار 6( 4

 

         اگر پدیده تخمک گذاری را آغداز دوره جنیندی در جدنس م ند  در نظدر بگیدریم، کددام واقعده در اواسدط ایدن دوره ر            -11

 دهد؟ می

 ( حداکثر رشد دیواره رحم3  ( شروع تخریب دیواره رحم2  ( شروع ترمیم دیواره رحم1

 ( کاهش نسبی گنادوتروپین ها5 ( افزایش شدید گنادوتروپین ها4

 

 در مسیر تمایز میوبلاست ها  و تشکیل دستجات میوفیبر در ماهیچه مخطط اسکلتی: -11

 کند  لاستها، حرکت آنها در درون ماده زمینه ای را تسهیل می( فیبرونکتین ترشح شده از میوب1

 شود  ( پلیمریزه شدن رشته های اکتین، تشکیل غشای پایه و اتصال میوفیبرها به آن را باع  می2

 شود  ها و همجوشی آنها با یکدیگر می ( کاهش در مقدار اسید هیالورونیک باع  توقف حرکت سلول3

 سازد  ، اتصال میوفیبرها به ماده ای زمینه ای بافت ماهیچه ای را ممکن میN ( افزایش میزان کادهرین4

 کند  ( پلیمریزه شدن رشته های میوزین در محل تماس میوفیبرها، اتصالات بین سلولی محکمی را فراهم می5

 

 سازی نمود توان از                         جدا  ( را میEndometrialهای بنیادی اندومتریال ) سلول -12

 ( بافت پوششی رحم3  ( بافت بینابینی بیضه2  ( لوله های اس رم ساز بیضه1

 ( بافت ماهیچه ای صاف رحم5  ( بافت ماهیچه ای مخطط4

 

 شود؟ در کدام نوع میکروسکوپ از هیچ گونه عدسی برای تشکیل تصویر استفاده نمی -13

1 )SEM  2 )TEM  3 )STM  4 )Invert  5 )Fluorescent 

 
 

طی عملیات هیدروژنه کردن یک مول اسید چرب، پنج مول هیدروژن مصرف شده است  در بخدش آب گریدز ایدن اسدید      -14

 چرب، حداقل چند پیوند دوگانه وجود داشته است؟

 ( ده5  ( پنج4   ( چهار3  ( دو2  ( یک1



 مراحل تهیده و بدرش   کوپ می باشد که یکی از روش های بررسی بافت ها برش گیری آن ها جهت مطالعه در زیر میکروس

 به اختصار به شرح زیر می باشد  لطفا پس از مطالعه به س الات یک الی  چهار پاسخ دهید گیری بافت های 

نسدبت بده    آنعبارت است از کشتن یاخته های یک بافت به گونه ای که شدکل وترکیدب   :(الف(تثبیت کردن)فیکساسیون

و متلاشی کدردن یدا تغییدر     دف اصلی از ان منعقد کردن مواد پروتوپلاسمی بدون حل کردنزمان حیات تغییر نکند در واقع ه

 .ساختار اجزا درونی یاخته و شکل بیرونی ان است

 :از قبیل  مواد تثبیت کننده )فیکساتیو( نقش های متعددی دارند

( ایجاد تغییراتی در ساختار سدطحی  4یاخته اجزا  تغییر حلالیت( 3( جلوگیری از اتولیز 2ها  ثابت کردن اجزا مختلف بافت (1

 اجزا برای پذیرش رنگهای ویژه

لی تقسیم میشدوند و  آلی وغیر آمواد تثبیت کننده فیزیکی یا شیمیایی هستند که فیکساتیوهای شیمیایی خود به دو دسته ی 

 : عبارتند از

نها آاستفاده از یک تثبیت کننده از مخلوط چند تا از  اتانول/ استون/ فرمالین/استیک اسید/کلرومرکوریک و       در عمل به جای

 .کنند تا هر عامل نق) عامل دیگر را جبران کند استفاده می

منظور خارج کردن موادی است که ممکن است باع  اختلال در مراحل بعدی شوند شستشوی بافدت   :ب ( شستشوی بافت

جاری بده انددازه ی    آبزمان شستشو با  ه در فواصل زمانی انجام داد جاری یا تعویض مایع احاطه کننده نمون آبتوان با  را می

 .زمان فیکساسیون است

 آبگیرندده اسدت  فرایندد     آباز بافت توسدط عوامدل    آبهدف از این مرحله خارج کردن  (:ج ( آب گیری )دهیدراتاسیون

 :شود گیری الکل در غلظت های مختلف و مرحله مرحله به شرح زیر انجام می

دقیقده   45←درجده   16دقیقه الکل  45←درجه 15دقیقه الکل  31←درجه 71دقیقه الکل  31←درجه 51قه الکل دقی31

 2درجه  111دقیقه الکل  45←1درجه ی 111الکل 

 .دهیم  اگر در این حالت از نمونه برش بگیریم کدر است باید شفاف سازی انجام

تفاده در مراحل بعد مخلوط شود از مواد دیگری که قابلیت اختلاط بدا  تواند با مواد مورد اس چون الکل نمی د ( شفاف کردن :

گیدری و قالدب    آبشود به این مواد که به عنوان حلال حد واسطی بین مرحله ی  الکل و پارافین یا هر دو را دارند استفاده می

این کار ابتددا نمونده را    برایت   گویند  یکی از بهترین شفاف کننده ها گزیلول اس کنند شفاف کننده می گیری بافت عمل می

     را داخدل گزیلدول خدال) قدرار     آنسداعت   1درجه( بعد بده مددت    45دهیم ) گزیلول قرار می-داخل مخلوط یک به یک الکل

وهدم بدا پدارافین     آبگیری از حلال هایی مثل بوتیل الکل نوع سوم/دی اکسان کده هدم بدا     آبدهیم  در صورتی که برای  می

 .تفاده شود نیازی به شفاف کردن نیستسا شوند مخلوط می

را به محیطی  آنبرای مستحکم کردن بافت های تثبیت شده باید : نآه( نفوذ دادن پارافین به داخل بافت و قالب گیری 

ای ن جدا نشود بدر آساخت در اینجا چون جنس قالب از پارافین است از پارافین استفاده میکنیم تا بافت از  آغشتهپایدار کننده 

 45نمونده هدا را    کندیم سد س   ب گرم ذوب مدی آدرجه داخل حمام  61کنیم: پارافین در دمای  این کار به شرح زیر عمل می

خارج آن تا کاملا مطمئن شویم که گزیلول از  قرار می دهیم 3دقیقه پارافین  45←2دقیقه پارافین  45←1دقیقه درپارافین 



ریزیم بعد نمونه را بدا پدنس    ن میآرب کرده و ابتدا کمی پارافین مذاب داخل س س داخل قالب را با گلیسرول چ  .شده است

 .ریزیم ن را پارافین میآداخل ان قرار داده و روی 

شود  برای این کار بلدو    برای برش گیری از دستگاهی به نام میکروتوم که انواع مختلفی دارد استفاده می: و( برش گیری  

دهیم  بریم س س پایه رادرون یک قالب پارافینی قرار می به گونه ای که یک پایه داشته باشد میپارافین را ذوذنقه ای شکل و 

ن پارافین میریزیم تا خوب متصل شوند   قالب را بین دو پیچ نگه دارنده میکروتوم قرار داده تا محکم شود بعدد درجده   آو روی 

س س با قلم مو یدک  ، روتوم برش مورد نظر را تهیه کردهتنظیم ضخامت برش را تنظیم کرده س س با چرخاندن دسته ی میک

ب گدرم باعد  بداز شددن     آدرجه( حمام بن ماری قرار داده تدا   45روی سطح اب ) آرامو   یا چند برش نواری شکل را برداشته

ندام  ی بده  یک به یک سفیده تخم مرغ و گلیسرول چسدب   س س با استفاده از مخلوط  بشود آن هاچرو  ها ویکنواخت شدن 

 وارد بن ماری کدرده و  آرامروی یک لام تمیزکشیده س س لام را   را به وسیله ی انگشت آنمایر را تهیه کرده و مقدار کمی از 

لطفاا باا    .ساعت زمان لازم است تا برش ها کاملا به لام بچسبند و خشک شوند 24حداقل   کنیم خارج می آنبرش ها را از 

 پاسخ دهید. 51الی  51توجه به مطالب فوق به سوالات 

 صحیح می باشد؟« الف»به نظر شما چند جمله از جملات زیر در مورد مرحله  -15

    کشتن سلول ها بهتر است به صورتی باشد که ابتدا سلول های بافت پیوندی از بین بروند و س س سلول هدای بافدت

 پوششی

 بهتر است این کشتن به صورت تدریجی باشد 

 به منظور نامحلول نمودن آن صورت می پذیرد اجزا یاخته تغییر حلالیت 

  گرددضریب شکست نور در قسمتهای مختلف بافت سبب ایجاد تفاوت در بهتر است ماده فیکساتیو 

 (چهار جمله5 (سه جمله4 (دو جمله3 (یک جمله2 (صفر جمله1

 ماده مورد نیاز در این روند پس از مرحله شفاف سازی معمولا از کدام بخش ستون   -16

 تقطیر حاصل می گردد؟

 (ه5 (د4 (ج3 (ب2 (الف1

 نوع پروتئین اصلی ترکیب چسب مایر با گروه اصلی کدام پروتئین زیر  -17

 می تواند یکسان باشد؟

  ( کازئین2   (کراتین1

  ( میوزین4  (هموگلوبین3

 (لیزوزیم5

 الف

 ب

 ج

 د

 ه



ول الکلدی در دسدت   سی سی از محل 411دوم دقیقه  31سی سی و در  211دقیقه اول  31برای انجام مرحله آبگیری در  -11

سی سی در مراحل مربوطه برای آبگیری استفاده نموده ایم  حال اگر محلول های باقیمانده را بر  111از هرکدام داشته ایم که 

 31 درصد اضافه کنیم تا از محلول نهایی بتوان برای آبگیدری در  11روی هم بریزیم، به محلول حاصل باید چند سی سی الکل 

 دقیقه سوم استفاده کرد؟

1 )1611    2)1441  3)341  4)111  5)11 

 

زیستی شیشه « Bioglass»  پاسدخ  ایجداد  سدبب  استخوان سخت بافت با پیوند تشکیل با که است فعال زیست ماده یک 

  روندد مدی  بکار استخوان شده تخریب هایبافت بهبود و تعمیر در عمدتاً ترکیبات این  شودمی بافت طرف از مناسب بیولوژیکی

 کنتدرل  کند،می متفاوت هاسرامیک-شیشه و فعال زیست هایسرامیک دیگر از را زیستی هایشیشه که فردیمنحصربه ویژگی

 و( 2SiO)سیلیسددیم ،(CaO)کلسددیم اکسددیدهای از مختلفددی ترکیبددی درصدددهای  اسددت ترکیبددات ایددن شددیمیایی خددواص

 شیشده  اکسدیدها،  ایدن  حضدور  درصدد  بده  بسدته  که دهندمی تشکیل را فعال زیست هایشیشه از متنوعی انواع( 5O2P)فسفر

به عنوان مثال مدی تدوان بدرای      بود خواهد فیبری بافت تشکیل بدون بدن سخت و نرم هایبافت انواع با اتصال به قادر زیستی

 پی بردن به ساختار انواع آن جدول زیر را مشاهده نمایید:

 نام
SiO2 P2O5 CaO Na2O 

Bioglass 42S5.6 42.1 2.6 29.0 26.3 

Bioglass 46S5.2 46.1 2.6 26.9 24.4 

Bioglass 49S4.9 49.1 2.6 25.3 23.8 

 بدین  مشدتر   فصل در پیوند ایجاد به منجر که شودمی تشکیل فعال ایلایه بدن، بافت و زیستی شیشه سطح تماس محل در

  شد خواهد بافت و هشیش

 پاسخ دهید. 15الی    51سؤالات با توجه به این توضیحات به 

 به نظر شما استفاده از کدام عناصر زیر در ساختار شیشه های زیستی نیز جهت ساخت استخوان می تواند مفید باشد؟ -11

1  )Sr   2  )Au  3  )Al  4 ) At  5) Hg  

 

 زیر وجود دارد  به نظر شما این بیوگلاس چه نوع نامگذاری خواهد داشت؟یک نوع بیوگلاس دیگر با ترکیب  -21

SiO2 P2O5 CaO Na2O 

52.1 2.6 23.8 21.5 

 

1  )Bioglass 52S6  2  )6.2Bioglass 52S  3  )Bioglass 52S4.6 

4 )Bioglass 52S4.3   5)s 52S3.8Bioglas  

https://en.wikipedia.org/wiki/Calcium_oxide
https://en.wikipedia.org/wiki/Silica
https://en.wikipedia.org/wiki/Phosphorus_pentoxide
https://en.wikipedia.org/wiki/Silica
https://en.wikipedia.org/wiki/Phosphorus_pentoxide
https://en.wikipedia.org/wiki/Calcium_oxide
https://en.wikipedia.org/wiki/Sodium_oxide
https://en.wikipedia.org/wiki/Silica
https://en.wikipedia.org/wiki/Phosphorus_pentoxide
https://en.wikipedia.org/wiki/Calcium_oxide
https://en.wikipedia.org/wiki/Sodium_oxide


 ؟همه به جزبه نظر شما استفاده از بیوگلاس می تواند در کدام موارد دیگر سودمند باشد   -21

 (ضایعات گوش میانی3  (مشکلات سینوس های جمجمه2  ( ترکیب خمیردندان 1

 (پوکی استخوان در دوران یائسگی5  (مالتی ل  اسکلروزیس4

 

 به شمار می روند؟« هَر توان»یا  Totipotentکدام یک از سلول های اشاره شده در شکل  -22

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( الف و ب5 (الف و ج4 (فقط ج  3 (ب و ج 2  ( فقط الف1

گین تعدداد سدلول بدسدت آمدده در یدک      نمحققی در کشت های متعدد سلول بنیادی مزانشیمی در سه پاساژ پیاپی، میدا  -23

یون سلول به دست آورده است  در این صورت تقریبا در چند درصدد از  میل 3میلیون سلول  با انحراف معیار 31توزیع نرمال را 

 میلیون سلول خواهند داشت؟ 36تا  27کشت های آتی تعدا سلول های به دست آمده پس از پاساژ سوم بین 

1 )16%    2)12 %     3)61%   4)41%  5 )34% 

بیمدار، میدانگین و انحدراف معیدار برخدی از       24یک متخص) غدد پس از تزریق سلول های بنیدادی بتدای پدانکراس در     -24

 زمایشات و علایم حیاتی بیماران را به شرح زیر  به دست آورده است  بیشترین پراکندگی از آن کدام است؟آ

 25و انحراف معیار  mg/dl 311تری گلیسرید سرم با میانگین  (1

 21و انحراف معیار  min 11/ضربان قلب با میانگین  (2

 22و انحراف معیار  mg/dl 221ن کلسترول با میانگی (3

 11و انحراف معیار  meq/l 145سدیم با میانگین  (4

 36و انحراف معیار  mg/dl 111قند خون با میانگین  (5

 
پژوهشگری برای اندازه نسبت قطر هسته به سلول در یک رده سلول بنیادی مولتی پوتنت به ترتیب اعداد زیر را به دست  -25

     نیدز بدر    67/1  در یکی از یادداشدت هدای خدود بده عددد      45/1،  42/1،44/1،  41/1،41/1،  44/1، 43/1،  41/1آورده است  

به نظر آورده و در نتیجه گیری از آن صرفه نظر می کند  به نظر شما اگر این محقدق   (Outlier)می خورد که آن را داده پِرت 

 از سایرین تحت تأثیر آن قرار می گرفت؟ از این داده نیز استفاده می نمود اندازه کدام شاخ) زیر بیش

 ( فاصله چار  اول و سوم5  (میانه و مد4   (مد3  ( میانه    2 ( میانگین1

 

می باشد ابتدا عدسی شدیئی را   11دانش آموزی هنگام کار با یک میکروسکوپ که بزرگ نمایی عدسی چشمی آن برابر با  -26

را مشداهده مدی نمایدد  اگدر بزرگنمدایی       2cm 715/1ترتیب مسداحتی شدامل    تنظیم می نماید و به این 4بر روی بزرگنمایی 

 بگذارد، میدان دید جدید به دست آمده ان چند میلی متر خواهد بود؟ 11عدسی شیئی را بر روی 

1  )16/1  2 )314/1 3 )5/12   4 )11  5 )2   

 الف

 ب

 ج



5) 

یک ستگاه ایجاد خلأ برای انجدام فعالیدت   یستون درجه سلسیوس زیر پ 27لیتر گاز کامل با فشار یک اتمسفر و دمای  2 -27

 12لیتر می رسدانیم   اگدر در ایدن عمدل دمدای گداز        4قب می کشیم و حجم گاز را به ع پیستون را به های بافتی قرار دارد  

 درجه سلسیوس کاهش یافته باشد   فشار آن به چند اتمسفر رسیده است ؟ 

1 )23 /           2 )41 /            3) 63 /          4)71/1  5 )11 / 

  

 

 اگر مسیر پروتون در محیطی به شکل روبرو باشد، آن گاه میدان الکتریکی اعمالی بر روی آن    –21

 مشابه با کدام یک از حالات زیر بوده است؟

1 )     2 ) 

 

 
    

  3 )                4) 

 

 

 

 

5 ) 

 

 

 

مغناطیسی را بر تمایز سلول های بنیادی بررسی نماید  بدرای همدین یدک حلقده هدادی      پژوهشگری قصد دارد اثر میدان  -21

دارای جریان را به کار می گیرد و یک قطب نما را در مرکز آن قرار می دهد   با توجه به اشکال زیر کددام آرایدش مغناطیسدی    

 صحیح می باشد؟

       
 

 11ترازو عددد   Kقبل از بستن کلید  ست ا  cm21برابر  ABدر شکل مقابل، طول سیم افقی  -31

بسدته شدود،    Kنیوتون را نشان می دهد وقتی کلید  2نیوتون و هر یک از نیروسنج های فنری عدد 

نیوتون را نشان مدی دهند میددان    2/2از سیم می گذرد و هر یک از نیروسنج ها عدد  A21جریان 

 ان می دهد؟مغناطیسی آهن ربا چند تسلا است و ترازو چه عددی را نش

  N11و   N4/11  3)1/1و   N6/1  2)1/1و   1/1(1

 N 6/1و  N4/11            5  )111/1و   111/1(4

 

 

 



سدانتی متدر مربدع و قسدمت      511سطح مقطع قسمت پایین  درف   در شکل زیر، -31

گرم بر سدانتی   5/1لیتر از مایعی به چگالی  7اگر  سانتی متر مربع است  111بالای آن 

 کعب در  رف بریزیم، نیروی وارد بر کف  رف چند نیوتون اضافه می شود؟متر م

N/Kg ) 11=  (g 

1)115  2)135  3)225  4)45  5)31 

 

 یک شیء با سرعت ثابت روی محور اصلی یک آینه ی محدب از آن دور می شود  تصویر آن چگونه حرکت می کند؟ -32

 سرعت ثابت به آینه نزدیک می شود ( با 2   ( با سرعت ثابت از آینه دور می شود 1

 ( با سرعت کند شونده به آینه نزدیک می شود 4  ( با سرعت کند شونده از آینه دور می شود 3

 با سرعت تند شونده از آینه دور می شود ( 5

 

ند  از همانطور که می دانید برای کشت سلول از  روف پلاستیکی خاصی استفاده می گردد که یکبار مصدرف مدی باشد    – 33

 نظر شما کدام یک از کدهای زیر در بسته بندی مربوط به این  روف دیده خواهد شد؟

 
1 )6            2 )5             3 )4           4)3  5 )2 

 

  یماری نادر نروپاتی بینایی ارثی لبرب (Leber’s hereditary optic neuropathy )   بدر  که   یک نوع بیماری است

م عصبی مرکزی ، از جمله عصب بینایی ، اثدر داشدته و سدبب از دسدت رفدتن دو طرفده بیندایی در اوایدل دوران         روی سیست

به  آمینواسید هیستیدین منجر به قرار گیری یک ریشه  ND4به نامبزرگسالی می گردد   یک تغییر بازی در ژن میتوکندری 

هر چند این میتوکندری ها با انتقدال الکتدرون قدادر بده     و دد می گر I در یکی از پلی پ تیدهای کم لکس آرژینین جای ریشه

جهت تامین متابولیسم بسیار فعال نورون ها را تولیدد کنندد      ATP هستند ، ولی نمی توانند مقادیر کافیATP تولید مقداری

اری فاوق پاساخ   به نظر شما با توجه به بیمیکی از نتایج حاصل، آسیب عصب بینایی است که منجر به کوری می گردد   

 کدام یک از گزینه ها خواهد بود. 41تا  43سوالات 

 

 به نظر شما کدام یک از الگوهای زیر می تواند نحوه وراثت این بیماری را صحیح نشان دهد؟ – 34

2)  1                                                                                    )

 

 

 

       4)                                                             3        )    

 

 

         

5) 

 

 



 
 به نظر شما کدام نوع از جهش های زیر در بیماری فوق اتفاق افتاده است؟ -35

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

1)1  2)2  3)3  4)4  5)5 

 

 بیماری لبر درگیر می گردد؟ پروتئین های موجود در کدام یک از بخش های میتوکندری در -36

 

   3و 1(3  2و  1(2  1(1

 3و  2و  1( 5  4(4

 

 

 

 

 

 

 بیماری فوق بیشترین نمود خود در عصب را در کدام مرحله بروز می دهد؟ اختلال -37

  پتاسیمی( پس از باز شدن کانال دریچه دار 2   (پس از باز شدن کانال دریچه دار سدیمی1

   (پس از اتمام پتانسیل عمل4 کانال دریچه دار سدیمی و پتاسیمی ( زمان باز بودن هر دو3

 ( زمان بسته بودن هر دو کانال دریچه دار سدیمی و پتاسیمی5

 

منطقه بر حسدب   52تا  1پژوهشگری بود که سطح مغز را از « برودمن»  -31

بده   – 44مدثلاً منطقد    و  انواع یاخته های قشر خاکستری طبقده بنددی کدرد   

در  . بیدان تکلدم را بده عهدده دارد     -در شکل ملاحظه مدی نماییدد   طوری که 

اختلال ارثی لبر، عمدتا دریافت های مرتبط با نورون های کددام ناحیده دارای   

 اختلال می باشند؟

1)6  2)11   

3)17  4)21  5)41 

5 

4 

3 2 

1 

1 

2 

3 4 

Intermembrane Space 



 دام بافت استفاده شده است؟( از سلول های ک1315 -در تولید گوسفند شبیه سازی شده توسط پژوهشکده رویان)رویانا -31

  ( بافت ماهیچه ای2   ( بافت پستانی1

  ( بافت خونی4   ( بافت استخوانی3

 ( بافت غضروفی5

 
 

 هرگاه پژوهشگری از عدسی شیئی روبرو برای مطالعه زیر میکروسکوپ استفاده نماید -41

 که زیر میکروسکوپمیلیمتر از منطقه ای  1باشد  هر  11و میزان بزرگنمایی عدسی چشمی آن 

 مشاهده  می کند بیانگر چه مقدار واقعی در نمونه خواهد بود؟ 

1) µ02    2) µ022   

3) µ5     4) µ52   

5) µ002 

 

 

 

 خلاق، پویا و موفق باشید.


